

# 接力爱心助考 绿豆汤送学子



本报讯(记者 张国英文/摄)高考期间,在太原四十八中学校门口,市民赵斌涛拎着熬好的绿豆汤,免费提供给考生和家长,为他们送去一份关爱。在其暖心行为背后,还有一段感人的爱心接力故事。

高考两天,赵斌涛每天6时起床,将头天放在厨房里的绿豆下锅,开始煮汤。8时整,身着红色义工服的他,带着一椅一凳,还有一大壶绿豆汤和几大包一次性纸杯,出现在四十八中校门口。赵斌涛不顾酷暑高温,坚守两天,为考生和家长送上汤饮和祝福。在他留守的地方,放着一

块纸板,上面写有“传递爱心 为考生和家长免费提供绿豆汤”。

说起在考点外送绿豆汤的动机,赵斌涛介绍,2020年,他的儿子在这所学校参加高考,他们碰到了一对在此免费为考生和家长义务送水的母子。那位母亲说,她的儿子2019年参加高考时,受过别人爱心照顾,所以她和儿子在2020年也行动起来,为考生和家长提供力所能及的服务。

当时,赵斌涛听了十分感动,在心里打定主意,如果他的儿子考上心仪的学校,来年,他也要在此免费给考生和家长提供帮助,将这份爱心传

递下去。2020年,赵斌涛的儿子如愿考入北京电影学院,实现了自己的人生理想。所以,今年高考期间,赵斌涛熬好绿豆汤,为今年的考生和家长提供爱心服务。

说来更感人。2019年受人帮助,2020年帮助赵斌涛的那位母亲,今年听说赵斌涛的举动后,马上手写了一张字迹工整的“传递爱心”的纸条裱好,亲自送到现场,助力赵斌涛的爱心接力传递。

考场外,有学生家长听说这段故事后,同样倍受鼓舞。几位家长表示,孩子考上,他们明年也来,一定要将这份爱心传递下去。

## 爱心车队轮流接送附近考生

本报讯(记者 王丹 通讯员 周慧如)6月8日早上7时30分,程先生将私家车收拾停当,与前一天一样准时来到裕丰花园小区,接送高考生张丹去省实验中学考点。

程先生细心准备了矿泉水、口香糖、藿香正气水、口罩等物品,一路小心驾驶,还讲了几个笑话,半小时后将张丹安全送达。在小店区坞城街道云水明珠社区附近的佳星园小区、和易小区,还有3名高考生享受到了这样暖心的义务接送考服务。

张丹的父亲其实心里比孩子还紧张,路上也不知道该聊什么,程先

生细致贴心的举动令其深受感动,除了感谢,还主动与程先生合影留念。

程先生名叫程森,是此次爱心助考车队的组织者,在云水明珠社区裕丰花园小区大众嘉诚物业工作。今年高考前,社区倡导大家为高考生提供暖心服务,他就一直琢磨着能做点儿啥。

除了劝导和号召居民为小区里的考生提供安静、安全的迎考环境,他还拉上7名同事自己出车,组建了8人爱心车队,高考期间轮流接送附近的考生。

“我们每个车只服务一个考生家

用不同方式传递爱心

## 瞧瞧这些可爱的公交职工

自备文具和口罩在站台当志愿者,涂鸦一幅张贴在车厢内为考生加油,跑一趟车要说二三百遍温馨提示,提醒乘客扫码实名乘车。高考期间,公交职工用各自的方式服务乘客,为考生加油,赢得一拨又一拨点赞。

6月8日一大早,公交三公司修理工张杰又来到太原火车站附近的一个公交站台,担当志愿者。因机动车限行,乘坐公交车出行的市民比较多,他耐心疏导站台秩序,并引导和安排乘客扫码实名登记,有序乘车。

记者注意到,他的手中一直拎着一个袋子,不管多么忙碌也不肯放下。“这个袋子里装着考试用品和口罩,是专门为考生准备的。”张杰笑着说,今年还没有派上用场,但去年他

曾给一名没戴口罩的考生救了急。

上午8时许,一辆820路公交车进站,前车门刚打开,车上张贴的一张涂鸦画就吸引了不少人的眼球。这张画是手绘的,左上角和右下角画着两名学生,右上角是免费乘车时间。中间和左下角则写着一句祝福考生的话:考场不是战场,让心保持平常,自信不要怯场,记得冷静登场,祝你高考顺利,早日金榜题名。

众乘客看到这幅画后都会心一笑,同时为细心周到的公交人员点赞。“我的绘画水平虽然不高,但能帮到考生就很开心。”当值公交驾驶员李灵说。

随后,记者又乘坐了一辆19路公交车,刚上车就听到温馨提示:“您

考点外的反诈宣传

## 家长考生谨防“高考电诈”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李鹏飞)“内部招生、提前查分数,都是骗人的。”6月7日至8日,阳曲县公安局民警在辖区各考点外开展反诈宣传,提醒考生家长谨防“高考电诈”。

每到高考季,诈骗分子就会盯上考生和家长,变换手法实施诈骗。为进一步提高广大考生及家长对电信网络诈骗的鉴别能力和防范意识,阳曲县公安局适时开展了反诈宣传。

“骗子会冒充高校招生办工作人员,寄送伪造的录取通知书,让考生将学杂费打入指定银行账号,骗取钱财”“有的骗子会以指导填报志愿为由骗钱”……在阳曲县一中考点外,反诈宣传民警穿梭在陪考的家长人群中,一边分发宣传资料,一边讲解涉校涉考类诈骗种类及防范技巧。宣传中,民警详细介绍了售卖高考试题或答案、出售高考“作弊工具”、提前报名“内部招生”、提前查询分

好,欢迎乘车。免费乘车需要用手机扫码实名登记,车辆前后门都有二维码,上车的乘客请扫码登记……”

公交驾驶员声音有点儿沙哑,因为这句话已经不知道说了多少遍。一位老大娘心疼地说:“小伙子,嗓子哑了,喝两口水吧。”“不碍事,水喝多了要上厕所,不方便。”当值公交驾驶员回答。

很快,又有一名乘客跑上车,公交驾驶员又开始重复温馨提示。据了解,这名公交驾驶员叫王洋,本在619路工作,但得知19路的客流量大,便主动申请在高考期间驾驶19路公交车。跑一趟车,同样的温馨提示他要说二三百遍。

本报记者 袁剑锋  
通讯员 张玉珊 张雪娇

数、伪造录取通知书,以及高额费用咨询志愿填报、冒充教育部门发放“助学金”等常见的高考诈骗类型。

民警提醒家长,要时刻保持警惕,不轻易泄露银行卡、身份证等信息,不被虚假广告迷惑,不轻信非官方的招考信息和招生中介,如遇异常情况及时拨打110报警。同时,呼吁大家下载安装具有反诈预警、身份验证、风险查询等多重功能的“国家反诈中心”APP,降低被骗几率。

花絮

高考两天

## 五十二名考生获救助

本报讯(记者 张晋峰)6月8日交警支队通报,今年高考期间,全市交警共救助了52名遇到困难的考生。

高考期间,我市交警共设立了22个救助站,救助考生52人,其中高考首日救助35人,次日救助17人。全市各交警大队还集中护送考生7564人次,圆满完成了高考交通保障任务。

交警提醒大家,6月20日至22日中考期间,我市依然实施单双号限行措施,22个交通应急救助站也将继续为考生服务。

## 热心的哥杨润宏爱心送考十九年

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)“送考的兄弟姐妹们,赶紧起床做准备了!”6月8日一大早,杏花岭区职工新街网格志愿服务队成员、龙城爱心车队队长杨润宏就早早地微信呼唤队友起床,准备开启一天的“送考”之旅。从2002年至今,杨润宏的爱心送考志愿服务已经坚持了19年,他和龙城爱心车队的“送考”服务已日臻完善。

当天早上7时许,龙城爱心车队几十辆“爱心送考”出租车,陆续来到西山矿务局附近的集合点,在“爱心送考生”条幅下等待分配任务。杨润宏告诉记者,早在一个多月前,车队就通过社区网格、微信群等渠道发布了“送考”信息,有需要的考生联系后,车队会根据位置分派司机“一对一”服务。期间,司机和考生或家长会提前沟通好出发时间、路线等,领到任务的司机还会抽空摸排路线,保证能让考生准时进入考场。

## 心理咨询师护航高考

本报讯(记者 侯慧琴)“这几天娃娃挺紧张的,我也不敢多吭气,不知道该咋和娃娃沟通……”6月8日上午,高考考点小店区一中门口,考生家长纷纷向心理咨询师求教。为助力高考,小店区社会心理健康服务协会的12位心理咨询师,驻守在全区6个考点,为考生及家长提供心理疏导服务。

6月7日至8日,为保障高考顺利进行,小店区卫生健康和体育局与小店区社会心理健康服务协会联手,在全区6个高考考点设立了心理咨询服务平台。

## 2021邢台九龙峡夏季旅游文化节暨第十五届高山露营音乐节盛大开幕

九龙峡景区位于河北省邢台市信都区,是国家AAAA级景区、国家地质公园、全国农业旅游示范点、中国森林养生基地。九龙峡夏季旅游文化节暨高山露营音乐节历时四个月(6月—9月)。活动期间,住帐篷、看露天电影、吃烧烤、玩篝火、吼山歌、望星空、观日出、看云海、山顶音乐狂欢,享极速滑行乐趣,乘高空缆车俯瞰山水之美,游峡谷之险峻瀑布

之壮观,坐老爷车体验贵族生活,步明长城穿越烽火岁月,品艾叶清香追溯爱的记忆。

九龙峡真诚为您提供一个全新的户外旅游体验,让您远离城市喧闹和炎热,拥抱清爽和活力,在山水之间尽情释放。让您感受和体验一晚清爽的高山露营、一场激情的篝火狂欢、一次奇趣的端午party、一个梦幻的回忆之旅。